

STANOVISKO

ODBORU SEKTOROVÉ POLITIKY Č. 1/2024

Stanovisko k uplatňování zvláštního jízdného dítěte, které je držitelem průkazu ZTP/P a jeho průvodce

Ministerstvo financí vydává výkladové stanovisko k přepravě dítěte do 6 let, které je zároveň držitelem průkazu ZTP/P. Dle Výměru MF č. 01/2024 jsou děti do 6 let, které jsou zároveň držiteli průkazu ZTP/P, přepravovány bezplatně, přičemž jejich průvodci jsou přepravováni také bezplatně.

Výměrem MF č. 01/2024, kterým se vydává seznam zboží s regulovanými cenami, jsou v části II., položce 7. stanovena pravidla pro věcně usměrňované ceny jízdného v železniční vnitrostátní dopravě. Přílohou č. 2 k tomuto výměru (dále jen „Příloha“) je v části II. upraveno zvláštní jízdné pro vybrané skupiny cestujících.

Osoby těžce postižené, které jsou držiteli průkazu ZTP/P mají podle bodu 5 části II. Přílohy nárok na jízdné ve výši maximálně 25 % obyčejného jízdného. Průvodci osob ZTP/P se podle části III. Přílohy přepravují bezplatně.

Děti do 6 let se podle části III. Přílohy také přepravují bezplatně. Podle bodu 2.2 článku 2 části IV. Přílohy jsou podmínky pro uplatňování zvláštního jízdného doplněny tak, že osoba starší 10 let s platnou jízdenkou nebo průvodce osoby ZTP/P má nárok přepravit děti do 6 let bezplatně.

Ministerstvo financí zaznamenalo, že se v praxi objevil výklad bodu 5 článku 3 části IV. Přílohy, podle kterého průvodce držitele průkazu ZTP/P není oprávněn nárokovat bezplatnou přepravu dítěte do 6 let, pokud je toto dítě zároveň držitelem průkazu ZTP/P. Naopak je požadováno zaplacení zvláštního jízdného ve výši 25 % obyčejného jízdného pro toto dítě.

Účelem bodu 5 článku 3 části IV. Přílohy je bránit možnosti cestovat skupině osob s průkazem ZTP/P bezplatně, pokud by se vzájemně prohlásily za své průvodce.

Pro úplnost Ministerstvo financí dodává, že výše uvedené platí analogicky také ve vnitrostátní autobusové linkové dopravě.

Toto stanovisko je právním názorem Ministerstva financí. Ministerstvo financí není oprávněno k závaznému výkladu právních předpisů, k tomu je oprávněn pouze soud.